
Aan 

Welzijn en Sport 

Minister van VWS :oe-2023 

nota 
(ter beslissing) Verzoek om een reactie op het bericht 1 op de 6 

gebruikers van medicijnen heeft daarover geen contact met zorgverlener 

Betreft-2 sets-kamervragen:+044797-en-1044883 

1. 

2. 

3. 

Aanleiding 

De Kamer vraagt u naar een reactie op het onderzoek van de Patiëntenfederatie 

“1 op de 6 gebruikers van medicijnen heeft daarover geen contact met 

zorgverlener’. 

Geadviseerd besluit 
Een akkoord op de brief. En een akkoord op de volgende afspraken en 

toezeggingen in de brief: 

1. U neemt het onderzoek van de Patiëntenfederatie mee in de 
gesprekken over de extramurale farmaceutische zorg in het kader van 

het IZA en programma WOZO, met als doel om de begeleiding van de 

patiënt in het geneesmiddelgebruik te verbeteren. 

2. U roept apothekers, zorgverzekeraars en patiëntenorganisaties op om 

facultatieve prestaties makkelijker in te laten zetten ten behoeve van 

goede en passende farmaceutische zorg. 

3. U gaat in gesprek met zorgverzekeraars, apothekers en huisartsen 

voor een passend tarief en voldoende tijd voor het uitvoeren van 

medicatiebeoordelingen. 

Kernpunten 

Het Zorgpanel van patiënten van de Patiëntenfederatie is bevraagd naar 

de frequentie en kwaliteit van de begeleiding van het medicijngebruik. 

De peiling laat zien dat 1 op de 6 patiënten geen contact heeft met een 
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zorgverlener over het medicijngebruik. De Patiéntenfederatie pleit daarom _pirectoraat Generaal 
voor een jaarlijkse medicijn-APK voor alle mensen die chronisch Curatieve Zorg 
medicijnen gebruiken. Directie Geneesmiddelen en 

- Inde brief benoemt u de contactmomenten die alle medicijngebruikers eens ICN 

hebben met de apotheek en huisarts/praktijkondersteuner om het icerumeric 

medicijngebruik te controleren. Deze contactmomenten noemen de NHG 3549233-1044883-GMT 

en KNMP medicatie-evaluaties. 

Medicatie controle gebeurt ook achter de schermen middels de 

(elektronisch) medicatiebewaking. 

- U laat tevens zien dat er in de apotheek het meeste tijd en geld wordt 

besteed aan de terhandstellingen (ruim 98% van de totale apotheekzorg). 

Tijdens deze terhandstellingen vinden medicatie-evaluaties in de vorm van 

begeleidingsgesprekken. 

- Er zijn facultatieve prestaties, bijvoorbeeld een farmaceutisch consult bij 

een zorgvraag van de patiënt. Dit kan geïnterpreteerd worden als een 

medicijn-APK. Facultatieve prestaties kunnen alleen worden ingezet als ze 

vooraf gecontracteerd zijn tussen apotheker en zorgverzekeraar. Op dit 

moment worden ze weinig uitgevoerd (0,016% van de totale uitgaven in 

de apotheekzorg). 

- U kunt geen aantallen medicatiebeoordelingen delen, vanwege restricties 

in het verzamelen en verwerken van de data van zorgverzekeraars. 

- U wilt dat er meer aandacht wordt besteed aan zorg die apothekers en 

hun team kunnen bieden naast het verstrekken van het geneesmiddel. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

- Fractie Den Haan (eerder 50Plus) vraagt regelmatig naar de aantallen 

medicatiebeoordelingen. Ook geeft ze aan dat medicatiebeoordelingen 

vaker moeten worden uitgevoerd. 

- CDA (lid Van den Berg) en VVD (lid Tielen) vragen regelmatig tijdens 

debatten naar goede begeleiding van patiënten die chronische medicatie 

krijgen. VVD heeft Kamervragen gesteld over het onderzoek van de 

Patientenfederatie. CDA heeft om een reactie gevraagd via een brief. 

-  PVV (lid Maijer) heeft tijdens het Commissiedebat Geneesmiddelenbeleid 

op 22 maart 2023 gevraagd naar het jaarlijkse medicijn APK. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

-__NHG en KNMP zijn van mening dat een jaarlijkse controle moet worden 

uitgevoerd bij alle patiënten die er baat bij hebben. Het is dus niet nodig 

voor alle chronische medicijngebruikers. 

-_NHG en KNMP menen dat er voldoende medicatie-evaluaties zijn. Er moet 

geïnvesteerd worden in voldoende tijd, kwaliteit en bekostiging. 

-  Patiéntenfederatie pleit voor een jaarlijks medicijn-APK bij alle patiënten 

die chronisch medicijnen gebruiken. 

- Eind 2021 heeft het programma Kassa vragen gesteld over het invoeren 

van een jaarlijks medicijn-APK. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 
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e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) Directoraat Generaal 

-_ Afstemming over de soorten medicatie-evaluaties heeft met de KNMP en Curatieve Zorg 
NHG plaatsgevonden. Directie Geneesmiddelen en 

-  Afstemming over de inhoud van de brief heeft intern plaatsgevonden. Manche aoe 

nn . Kenmerk 
f. Gevolgen administratieve lasten 3549233-1044883-GMT 
nvt. 

g. Toezeggingen 

- Uheeft tijdens het geneesmiddelendebat van 22 maart 2023 toegezegd 

om het aantal medicatiebeoordelingen te delen medio 2023. 

- Nieuwe toezeggingen: 

o Ik ga in gesprek met zorgverzekeraars, apothekers en huisartsen 

voor een passend tarief en voldoende tijd voor het uitvoeren van 

medicatiebeoordelingen. 

h. Fraudetoets 
nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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